

The Oldest Slovene Daily in Ohio
Best Advertising Medium

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRESSIVE BENEFIT SOCIETY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskih delavcev v Ameriki

VOLUME XVIII—LETO XVIII

CLEVELAND, OHIO, THURSDAY, (ČETRTEK) AUGUST 8, 1935.

ŠTEVILKA (NUMBER) 186

PAPEŽ JE ODOBIL POLITIKO MUSSOLINIJA

Vatikansko glasilo piše, da je Italija upravičena rabiti silo, ako Abesinije ni mogoče podjarmiti mirnim potom. Meč razširi oblast katoliške cerkve!

GRAND GONDOLFO, Italija, 6. avgusta. — Papež Pij XI. ki se nahaja tukaj na poletnih počitnicah, je prišel do zaključka, da je Mussolinijeva politika glede Abesinije pravilna, in da je Italija upravičena poslužiti se sile, da podjarmi omenjeno državo, ako se tega ne more doseči mirnim potom.

Abesinski spor je postavil papeža v težavno situacijo, kajti vsaj na zunanji je Vatikan vedno kazal prijazno lice napram Abesiniji, dočim obstoji med papežem in Mussolinijem veliko prijateljstvo, kakršnega še ni bilo med Vatikanom in posvetno vlado Italije od leta 1870, ko so papeži vsled izgube posvetne oblasti nad Rimom proglasili za "vatikanske" jetnike". To stajanje se je končalo šele pod Mussolinijem, ki je z lateranskim sklenil prijateljstvo s poglavarjem katoliške cerkve.

Abesinija je sicer stara kršćanska dežela, vendar rimskokatoliška cerkev se v Abesiniji ne širi dosti hitro, ako bi prišla pod politično oblast Italije, ni dvoma, da bi bilo v tem pogledu pričakovati velikega napredka.

Moralno verski - problem, ki obstoji v vprašanju, ali naj se Italija poslužiti sile ali ne, rešuje papežev list "Observatore Romano" na slednji značilni način: "Kolonijalne države so moralno vedno izbirati med dvema metodama," piše vatikanski list, "podjarmljenje ali pa pogajanje. Toda izbira ni nikdar dvomljiva, kajti o kolonijah je mogoče reči to, kar je sv. Avgustin rekel o državah: Zgrajene so na sili. Zato je mogoče razumeti italijanske časopise, ako od sporazuma in poravnave ničesar več ne pričakuje. Italija od Zeneve (Lige narodov) ne pričakuje ničesar več, zato živahno nadaljuje s pripravami za vojno."

Vodovod v Euclidu
Včeraj je euclidski župan Ely objavil načrt za gradnjo novega vodovoda, ki bo vredno \$1,500,000. Mesto je tovalno priložnost za vložilo pri zvezni vladi prošnjo za darilo ki bi pokrilo 45 odstotkov stroškov, sojilo bi se plačalo iz dohodka vodovoda v teku 30 let. Računa se, da bi gradnja vodovoda leta, med tem ko je 400 družin v Euclidu na relifu. Potreba novega vodovoda je nastala, Millerjem opustil načrte za posistena.

Za denarne vloge
Citajte oglas Krichman & Perusek Furniture Co., 15428 Waterloo Rd., v današnji številki "E", pri kateri si lahko kupite pohištvo z denarnimi vlogami na posojilnicah.

Nova povračila davkov v Euclidu

V zadnjih dneh je mestna vlada v Euclidu, Ohio, objavila imena nadaljnjih posestnikov, ki dobijo povračilo preveč plačanega davka za cestne izboljšave. Med objavljenimi so tudi sledeči naši ljudje:

- E. 221 St.: Alma Glavič, \$63; Helen Perlin, \$55.
- E. 223 St.: Tony in Jennie Bogataj, \$26; James Debevec in Louis J. Pirc, \$30.
- E. 225 St.: Frank J. Lausche, \$130.
- E. 226 St.: James in Jennie Debevec, \$337; Frank J. Lausche, \$224.
- E. 228 St.: John in Pauline Konte, \$27; Anna Perušek, \$27.
- E. 230 St.: Rose Sershen, \$5; Anton Tomšič, \$11; Michael in Mary Vranca, \$17.
- E. 254 St.: Frank in Rose Lustrick, \$298.
- E. 257 St.: Frank in Justina Smoly, \$25.56.
- Eastbourne Ave.: Louise Andolsček, \$38.35; Fani Smolej, \$76.68.

SLAMNATO GLASOVANJE ZA ROOSEVELTA

RICHMOND, Va., 5. avg. — Slamnato glasovanje, ki ga je vodil list "Times-Dispatch", je pokazalo, da se je 11,381 oseb izjavilo za ponovno izvolitev predsednika Roosevelta, samo 1,085 pa proti. Roosevelt je l. 1932 dobil 60 odstotkov vseh glasov v Virginiji, pri slamanem glasovanju pa je njegova večina 85 odstotkov. Izidu se pripisuje važnost, ker sta oba demokratska senatorja, Glass in Byrd, odločno nasprotovala NRA in drugim Rooseveltovim reformam.

So se pošteni ljudje!

Rod poštenjakov še ni izumrl kakor izkazuje naslednja resnična zgodba, katero je včeraj veselo povedala Miss Dorothy Plumb, 1458 E. 86 St., ki je ena izmed kaširk pri East Ohio Gas Co.: "Pred dvema tednoma sem zvečer odkrila, da mi manjka \$10. Vedela sem, da bi morala nekemu vrniti preveč drobiža, toda razliko moram v takih slučajih sama trpeti. Danes pa je prišel k mojemu oknu neki možki ter me vprašal, če sem pred dnevi opazila primanjkljaj \$10. Ko sem potrdila, mi je dal nov bankovec za \$10. Rekel je, da se me je spominjal in da ko je odkril, da ima preveč denarja, je sklenil da me vpraša. So še pošteni ljudje na svetu." Ime poštenjaka je Stanley Slivka, Washington Park boulevard, Newburgh Heights.

V smrt radi bede

S prerezanjem žil si je v ponedeljek končal življenje 59 letni bezposelni delavec Alek Kizsak iz 4801 Pershing Ave., v svojem avtomobilu pa se je zadušil s plini Stanley Vales, star 37 let, ki je obupal radi brezposelnosti in slabega zdravja.

Vile rojenice

Pri družini John in Jennie Delost, 444 E. 157 St., so se pojavile vile rojenice in pustile za lo hčerko—prvorojenko. Mati in novorojenka se nahajata doma ter se dobro počutita. Čestitamo!

Poročno dovoljenje

Poročno dovoljenje sta dobila Frank Marzlikar, 837 Alhambra Rd. in Frances Rotar, 15620 Saranac Rd. Bilo srečno!

Protestirajte proti masni deportaciji!

Read Lewis, ravnatelj Foreign Language Information Service v New Yorku, nam je poslal pismo, v katerem nas opozarja, da stoji danes 2600 mož in žena v Zed. državah pred nevarnostjo deportacije, ki se bo gotovo izvršila, ako kongres v tem zasedanju ne sprejme Kerrove predloge, ki bi dala vladi v oziroma delavskemu departamentu oblast napraviti izjemo v vseh slučajih, v katerih bi deportacija pomenila kruto uničenje družin, ki imajo vso moralno pravico do bivanja v tej deželi. Ta predloga (Kerr bill) je v poslanski zbornici znana kot H. R. 8163, v senatu pa kot S. 2969, in največje važnosti je, da vsakdo, ki želi, da se prepreči to nečloveško masno deportacijo, pošlje nujen poziv na kongresmana svojega okrožja, kakor tudi na oba senatorja svoje države, da glasujejo za sprejem Kerrove predloge. Mr. Lewis nam tozadevno piše:

"Ako se ta masna deportacija izvrši, bo puščenih tukaj skoro 7000 v Ameriki rojenih otrok in žena. Domovi bodo zrušeni. Večina onih, ki ostanejo tukaj, postane breme javnega reliefa. Edina krivda teh 2600 tujerodcev je, da so prišli nepostavno v to deželo ali da jih je zadelo nesreča, da so prišli na javno podporo, drugače pa so ljudje dobrega moralnega značaja, ki niso zakrivali nobenega zločina niti bili aktivni v nobeni radikalni agitaciji. Delavski departament že dve leti zadržuje deportacijo teh 2600 mož in žensk, toda pod obstoječim zakonom nima nobene izbire in niti predsednik Zel držav nima moči, da bi preprečil deportacije tujcev, ki so podvrženi deportaciji v smislu zakona. Delavski departament je prosil kongres, da mu tozadevno poveri širšo oblast, toda ako se to ne zgodi še v tekočem zasedanju, bo prisiljen nastopiti v smislu zakona ter takoj odrediti deportacijo vseh teh nesrečnih ljudi. Kerrova predloga bi dala vladi pravico ustaviti deportacijo tujcev do brega značaja, ki bivajo tukaj deset let in imajo družine. Predloga bi tudi tujcem, ki so prišli v deželo nepostavno pred 1. julijem 1924, dala pravico da legalizirajo svoje bivanje in postanejo državljani. Odseki v obeh zbornicah so predlogo priporočili v sprejem, ampak če bo kongres kaj storil glede nje, odvisi od javnega zanimanja in zahteve."

Zenge obtožen zdravnikovega umora

CHICAGO, 7. avg. — Včeraj je bila proti Mandvillu Zenge naperjena formalna obtožba, da je z brutalno operacijo na spolovilih povzročil smrt dr. Walter J. Bauerja iz Clevelanda, ker mu je prevzel zaročenko. Zenge pa še vedno trdovratno vztraja, da je nedolžen. Iz svoje farme v Missouri je dospel njegov oče A. G. Zenge, ki je za sina najel odvetnika. Mlada nevesta umorjenega zdravnika in bivša Zengejevega ljubica, Mrs. Louise Schaffer Bauer, je bila pridržana tu, da bo zaslišana pred veliko poroto.

Socialistični piknik

V soboto 17. avgusta popoldne in zvečer se bo vršil na prostorih Bohemina Gardens, 4314 West Clark Ave. letni piknik socialistične stranke v Cuyahoga okraju, na katerem bosta govorila Robert D. Dunlea, sost. kandidat za župana v Clevelandu, in Leo Krzycki, podpredsednik Amalgamated Clothing Workers in predsednik ameriške socialistične stranke. Govorniški program bo od 5. do 6:30 zvečer.

Svob. Slovenke

Nocoj, ob 7:30 uri se vrši redna seja društva Svob. Slovenke št. 2 SDZ. Članice so vabljene, da se udeležijo. — Odbor.

Redna seja

Člane in članice društva Na predek št. 132 JSKJ se opozarja, da se udeležijo seje jutri večer, 9. avgusta, ker se ima rešiti važne reči. — Taj.

Pišite vašemu kongresmanu in obema senatorjema države, v kateri stanujete, preprosto pismo, da naj gleda, da bo Kerrova predloga (Kerr bill) zakonjena pred odgledanjem kongresa. Nekateri listi priobčujejo formularje takih pisem, kar pa ni zaželjivo, kajti kongresman ali senator, ki dobi celo kopo pisem enake vsebine, takoj ve, da se ljudje izražajo takorekoč po naročilu, in ga malo upošteva. Eno individualno pismo, pa bilo še tako preprosto, zaleže več kot pa sto tiskanih protestov enake vsebine. Če vi ne znate pisati an-

gleško, naj piše za vas vaš sin, hči, ali kdo drugi. Toda storite to čim prej mogoče, kajti kongresno zasedanje se bliža koncu in potem bo prepozno. Pišite obema senatorjema Zed. držav iz Ohio, ki sta: Robert J. Bulkley in Vic Donahey, naslov: U. S. Senator from Ohio, Washington D. C. Državljanji v naselbini na St. Clair naj obenem pišijo kongresmanu Martin L. Sweeney, v Collinwoodu, kongresmanu Chester C. Bolton, v Newburghu in okolici pa kongresmanu Robert Crosser. Pod ime kongresmana ni treba drugega napisati kot "Member House of Representatives from Ohio, Razume se, da naši državljani izven Clevelanda oziroma po drugih državah, morajo pisati senatorjema, ki zastopata njihovo državo in kongresmanu, ki zastopa njihov distrikt. Pomislite na silno gorje, trpljenje in uničenje, ki čaka onih 2600 nesrečnikov, ako Kerr predloga ne bo sprejeta, pomislite, kako bi se vi počutili, ako bi bili vi na njihovem mestu, pomislite, da je med temi nesrečniki brez dvoma tudi precej naših lastnih ljudi, Slovencev in drugih Jugoslovanov, in storite to malo, kar se prosí od vas. Pišite takoj svojim senatorjem in kongresmanom, in skrbite obenem, da storijo to tudi uradniški društva, kateremu pripadate ter v imenu članstva pozovejo kongres, da takoj uzakoni Kerrovo predlogo — H. R. 8163 — S. 2969.

IGRALKA



ZEL VALERIE CANKAR

Skozi štiri dni tekočega tedna, začenši nocoj, se bo predstavljalo v Players Club gledališču na 2051 E. 3rd St., novo komedijo "Why the Bachelors?", v kateri ima eno izmed glavnih vlog Miss Zel Valerie Cankar, hčerka Cankarjeve družine iz 372 E. 156 St., ki je tudi dovršena pesalka. To bo prva predstava igre, katero je spisal dramski pisatelj in igralec Bernard J. McOwen iz New Yorka. Komedija se vrtili okoli šest mladih deklet, ki so sklenile ostati samice, pa se hitro premislijo, ko se pojavi šest prijetnih mladih moških.

Kultura

Prosi se vse igralko, ki imajo vloge za igro, ki se jo bo vprizorilo na pikniku na Močilnikarjevi farmi, da gotovo pridejo na vaje, ki se bodo vršile v petek večer ob 8. uri. Pridite točno. — Režiser.

V nedeljo gremo na piknik S. N. Doma

Prihodnjo nedeljo 11. avgusta priredita S. N. Dom in Klub družtev S. N. Doma na St. Clair Ave. na Pintarjevi farmi piknik, ki obeta biti eden največjih piknikov tekoče sezone, saj po hitijo nanj vsi delničarji in družteniki, ki so zainteresirani v to naše skupno narodno podjetje.

Tudi se sezona piknikov nagiblje proti svojemu koncu in predno se pripravimo na dolge jesenske in zimske večere, se bomo še enkrat skupno pozabavali v prosti naravi na pikniku S. N. Doma. Ob tej priliki se bo oddalo krasno električno ledenico Westinghouse izdelka. Če je še niste videli, si jo boste lahko ogledali na prostorih piknika. Ako še nimate listkov za to krasno ledenico, preskrbite si jih. Dobite jih pri vseh naših društvih in članih Kluba družtev S. N. Doma ali pa v Domovem uradu. So samo po 10c. Za plesalce bo na razpolago orkester Jackie Zorca in obeta se še veliko druge zabave, tako da bo gotovo vsakdo zadovoljen. Od poulične kare bo vozil na prostore piknika poseben truck. Za slučaj dežja pa se bo zabava vseeno vršila in sicer v prostori S. N. Doma, kar pa upamo, da ne bo potreba. V nedeljo torej vsi od prvega do zadnjega na veliki piknik S. N. Doma in na veselo svidenje! — John Tavčar, tajnik S. N. Doma.

SODNIK PREPOVEDAL MESTNO ELEKTRARNO
GRAND RAPIDS, Mich. — Zvezni sodnik Fred M. Raymond je včeraj izdal začasno injunkcijo proti mestni vladi v Neno-minee, ki mestu prepoveduje dobavo zveznega posejila in gradnjo mestne elektrarne, ki bi veljala \$803,000. Odklonil je tudi tožbo privatne električne družbe za trajno injunkcijo, kar pomeni, da se bo obravnava o vprašanju vršila enkrat kasneje.

Resna povodenj v srednjem Ohio

Včeraj je v krajih vzhodno-srednjega Ohio nastopila resna povodenj, ki je poplavela trge in mesta, poglala na stotine družin iz domov in ki ogroža še stotero drugih domov. Tako velike povodnji že ni bilo v Ohio od leta 1913. V Medina okraju je pod vodo 1400 leto-višnjih koč. Chippewa jezero je prestopilo bregove ter pokriva štirikrat toliko zemlje kot v normalnih razmerah. V Chochoctonu je 300 oseb sinoči spalo v barakah. Najhujše je u-darjen Stark okraj. Massilon je delno pod vodo. Voda je pokrila trg v sredini mesta in sinoči je moralo 175 družin zapustiti svoje domove.

Mati in hči

Včeraj je Mrs. Lillian Amato, stara 17 let, vložila tožbo za razporoko, dolžeč moža, da jo ne podpira. Korak pa je opogumil še njeno mater, 34-letno Mrs. Lillian Miller, da je sledila vrgledu in tudi vložila tožbo za razporoko od moža, s katerim je imela štiri otroke. Mati pravi, da mož še skozi sedem let skoro sleherni dan prihaja pijan domov. Hči ima 9 mesecev starega sinčka.

Na operaciji

V Mt. Sinai bolnišnico se je podala v terek popoldne v svr-ho operacije Mrs. Frances Stavanja, iz E. 63 St. Obiski so dovoljeni od 3. do 4. popoldne in od 7. do 8. zvečer. Nahaja se v Ward G. Želimo ji skorajšnjo okrevanje!

NE BO GLASOVANJA O PRODAJNEM DAVKU

Kongresman Martin L. Sweeney je pred meseci sprožil akcijo, da se prodajni davek na živce, obleko in kurivo v državi Ohio odpravi potom javnega referenduma pri jesenskih volitvah, ampak ko je sinoči zapadel rok za vlaganje tozadevnih peticij, se je izkazalo da referendumu ne bo, ker se ljudstvo ni dovolj pobrigalo, da bi zbralo zadostno število podpisov. Po zakonu mora 219,000 državljanov podpisati peticije predno mora kak predlog priti na ljudski referendum.

Vsled ljudske brezbriznosti je zadelo ista usoda tudi predlog, katerega je priporočal bivši državni senator Marvin Harrison iz Clevelanda, ter je določal, da se potom ustavnega dodatka prepove prodajni davek, namesto tega pa naj se uvede prejšnji 15-mill zemljiški davek, dalje, da se avtomobilske licence znižajo na \$5 in da se vse zemljiške in posestniške izboljšave oprosti davka. V cirkulaciji so bile tudi peticije za ustavni amendment, katerega je priporočala organizacija za znižanje davkov, ki je bil naperjen proti verižnim trgovinam. Te peticije pa je državni tajnik Meyers zaplenil, trdeč, da so bile "sleparske". Ta predlog je predlagal odpravo vseh davkov na posestva in uvedbo drastičnega davka na dohodke in na verižne trgovine. Ta predlog je tudi določal, da bi lastnik avtomobila plačal \$1 za licenco, kadar bi kupil avto, in ta licenca bi bila veljavna, dokler bi bil avto uporabljen. Koliko podpisov se je dobilo za Sweeneyjev in Harrisonov amendment k državnim ustavi, sinoči še ni bilo znano, znano je, da je jih za nobenega ni dobilo zadosti. Državna davčna komisija izjavlja, da bo sedaj lahko nadaljevala z delom na načrtih za nov davčni program, ki bo predložen državnim zakonodajci, dočim bi se bilo moralo drugače čakati izida november-skih volitev.

INŽENIRJI V HOTELU ODŠLI NA STAVKO

ATLANTIC CITY, N. J. — V največjem hotelu tega letoviškega mesta je danes odšlo na stavko 25 stacionarnih inženirjev, vsled česar je hotel brez električne razsvetljave in ustavljeni so vsi elevatorji. Gostje v hotelu rabijo sveče. Delavci zahtevajo priznanje unije in 10-procentno zvišanje plače.

Veselični odbor SNPJ

Sestanek veseličnega odbora Clevelandске federacije S.N.P.J. se vrši jutri, 9. avgusta v S. N. D. dvorani št. 4, staro poslopje. Priглаšeni zastopniki so prečeni, da so gotovo navzoči točno ob 7:30 zvečer. — Tajnik.

Zaroka

Pretekli teden sta se zaročila Miss Mary Kovačič, hčerka družine Mr. in Mrs. Louis Kovačič, 1243 E. 61 St. in Joseph Turk, Addison Rd. Čestitamo!

Iz bolnice

Iz Lakeside bolnišnice se je vrnil Boris Kovačič, 1185 Addison Rd., kjer ga prijateljji lahko obišejo.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PTG. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—HENDERSON 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
 Vatro J. GRILL, Editor

Po raznašalec v Clevelandu, za celo leto\$5.50
 za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
 za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.60
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
 za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
 za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

ZA DOGODKI V MEHIKI

Predsednik Cardenas je potem šel naprej z reorganiziranjem vlade ter odstranil vse Callesove elemente ter jih nadomestil s sebi lojalnimi možmi. V Mehiki ni ministrskega predsednika, ki prevzema odgovornost za sestavo novega kabineta, ampak v praksi to funkcijo vrši predsednik Narodne revolucionarne stranke. Emilio Portes Gil, bivši predsednik republike, justični minister pod Rodriguezem in zunanji minister v prvem Cardenasovem kabinetu, je postal novi predsednik Narodne revolucionarne stranke ter se ga smatra za enega najboljših zanesljivih Cardenasovih svetovalcev.

Šele v ponedeljek, 17. julija, ko je bil objavljen novi kabinet, je postalo jasno, kako prekanjena je bila politična igra, katero sta igrala Cardenas in Portes Gil. Prisilila sta Callesa v pozicijo, v kateri se mu je lahko dalo žig reakcionarja in sta ga tako popolnoma izločila iz političnega življenja. S tem sta dobila podvojeno zaupanje delavskih in kmečkih organizacij. Zdaj pa je bilo treba pritegniti še ostale sektorje — bizniške in konservativno-verske elemente in pa Washington. Od Fernando Gonzales Roa, bivšega poslanika v Zed. državah, ki je sedaj postal zunanji minister, do generala Saturnio Cedillo, zaščitnika katoličanov v državi San Luis Potosi, kjer je bil governor, sedaj pa je postal poljedelski minister, sestoji kabinet iz odprtih konservativcev ali pa iz elementov, nad katerimi ima Cardenas popolno kontrolo.

Vročekryneza kakor Garrido Cabanal in Garcia Tellez, bivši minister izobrazbe, sta dobila brco. Slučaj slednjega je posebno značilen z ozirom na novo tendenco. Tellez je sicer oseben prijatelj Cardenas, toda pri sestavi novega kabineta se ga je izpustilo, ker se je hotela nova vlada čim prej mogoče iznebiti vtisa, da je "radikalna," docim se je Telleza smatralo v prvi vrsti odgovornim za proti-klerikalno kampanjo in uvedbo socialistične vzgoje v šolah. Verska persekucija bo sedaj ponehala, socialistična vzgoja pa bo počasi pozabljena. Demagoštvo "šest-letnega načrta" je Cardenasu izborna služilo, ampak treba bo tudi to omiliti, kajti sedaj, ko Callesa ni več, bo začel igrati Callesovo vlogo.

Njegova naloga ne bo lahka. Enotna fronta delavstva je dovršeno dejstvo. Delavci so v bojevitnem razpoloženju in medtem ko sedaj stoji trdno za Cardenasom, bo začel zgubljati njih podporo, čim se bo začel bolj odprto nagibati proti desnici. Stavkovno gibanje narašča z rastočo voljo delavstva, da dvigne svoj življenjski standard in da postane vsaj delno deležno tekoče nestalne prosperitete. Kaj bo Cardenas storil? Z rastjo stavkovnega gibanja bo prisiljen podvzeti akcijo, in enotna fronta, ki mu je pomagala poraziti Callesa, bo postala problem. Fašistična nevarnost je iz tega razloga danes večja kot pa je bila, ko je bil Calles v sedlu. Ako bo pritisnjen ob zid, utegne Cardenas sam poskusiti s fašističnim udarom. Ako pa bi na drugi strani ne bil v stanu obdržati kontrole nad vi-

(Dalje v 6. koloni.)

UREDNIKOVA POSTA

Iz Lake okraja

Painesville - Fairport, O.

Kar se tiče delavskih razmer, so iste ravno v takem položaju, kakor povsod drugje. Brezposelnost se zmerom obstoja, še posebno za naše mlade fante, ker tukaj obstoji, takorekoč, ena sama industrijalna trofejka, kateri se mora pokoriti polovica Lake County.

Glede našega dela na društvenem polju, pa še vedno vstrajamo in s požrtvovalnostjo nekaterih članov, smo še nekoliko napredovali. Posebno se pa lepo razvija društvo "Triglav" št. 30 S. D. Z., ter bomo praznovali deset-letnico obstoja v nedeljo, 11. avgusta, ki bo eden najveselejših dni, kar smo jih še tukajšnji Slovenci kedaj imeli, ker je društvo sklenilo, da na ta dan priredi veliko proslavo. Vršil se bo namreč velik piknik na zelo priljubljenem kraju in sicer na Verbičevi farmi, na Five Points, Leroy Rd.

Društvo "Triglav" v ljudno vabi v hladno senco vse rojake in rojakinje, mlade in stare, posebno pa sosednja društva, da se udeležite in pozabavate z nami. Torej, pridite vsi, ne bo vam žal!

Vzemite cesto 86, južno iz Painesville, vozite 5 do 6 milj in ste na mestu pri mali gasolinski postaji, kjer bo napis S. D. Z. Picnic, tam pa kar zavozite na desno v gozd.

Kakor se nekaj menijo, bo društveni odbor preskrbel vse potrebno, da bo kolikor mogoče vsem postrženo, pa tudi pete sita mladi malo pregledate, ker plesalo se bo prav po domače, da bo veselje! Na svidenje, 11. avgusta!

John Zalar

Kako smo se imeli v Salem, Ohio

Cleveland, Ohio

Kot že znano, se je vršil pretečeno nedeljo, dne 4. avgusta, izlet v Salem, O., na proslavo 30. letnice "Proletarca", katero je angažiral soc. klub št. 24 v omenjeni naselbini. Povabljen je bil tudi soc. pevski zbor "Zarja", ki se je povabilu odzval. Poleg članov in članic zbora Zarja, se je vabilu odzvalo tudi veliko drugih rojakov in članov soc. kluba št. 27 in 49 in še več drugih simpatičarjev, tako da se nas je samo iz Clevelanda udeležilo te proslave okoli 74 ljudi. Peljali smo se z busom in z več privatnimi avtomobili. Vožnja je bila res krasna, izletniki veselo razpoloženi, petja in drugega humorja ni manjkalo. Po približno dve uri trajajoči vožnji, smo korajžni dospeli na prijazni senčnati prostor, obraščan z velikimi drevesi. Clevelandčanje smo prišli na mesto med prvimi (edino nepovabljenih muh je bilo veliko tam še preje), zatem so pričeli prihajati iz različnih naselbin. Veliko jih je prišlo iz Girard, O., vse stare, trdne napredne korenine, nato je prišlo več družin iz Cantona, O., med njimi tudi družina Blaža Oudar, in Vrtavec, iz Warren, O., družine Petrich in Jež in drugi, več družin je prišlo iz West Point, O., Lisbona in Niles, O. in končno je dospel star bojevnik s svojo družino, Jože Cvelbar, iz Sharon, Pa. Torej, velika družba veselih in zavednih rojakov in rojakinj, sodrugov in sodruginj, pa drugih naših pri-

jatelj. Govornika sta bila dva, Louis Zorko iz Clevelanda je pozdravil navzoče in po bratskem govoru je predstavil glavnega govornika Charles Pogorelca, tajnika J. S. Z. in upravnika "Proletarca". On je v živih in jedrnatih besedah pojasnil pomen delavskega časopisja v Ameriki, ki ljudi uči in budi ter vspodbuja za odpor proti izkoriščanju kapitalizma.

In "Proletarec" je eden takih časopisov, čigar 30-letnico letos obhajamo, kateri ni vseh teh 30 let spremenil ni enkrat svojih smernic ali prepričanj. Njegova izvajanja so navzoči vzeli z odobravanjem na znanje. Zatem je zbor "Zarja" zapel več lepih pesmi, nakar je žel pri navzočih iskreno aplavdiranje in mnogi iz navzočih so že obljubili, da pridejo ta zbor "Zarja" poslušati na Zahvalni dan, dne 28. nov. t. l. ko priredi kot vsako leto, veliko prireditev v SND, St. Clair Ave. Torej na svidenje!

Proslava v Salem, O., kot ona v Girardu, dne 4. maja, je bila lep uspeh, torej na agitaciji vse stoji. S pozdravom!

Anton Jankovič

Izlet dr. "Združenih Slovenk," št. 23 SDZ

Collinwood, Ohio

Kot je že znano cenjenim članicam, se vrši picnic našega društva, v nedeljo 11. avgusta v gozdiču pri rojaku Gorišek.

Vabi se vas, da ste gotovo vse navzoče in pripeljite vaše soproge in prijatelje.

Kot vselej, tako boste tudi to pot imeli vsi med "Združenimi Slovenkami" lep, prijeten dan zabave in razvedrila. Preskrbljeno bo z različnimi dobrotami za vse, vršile se bodo tudi tekme, in oddajali takozvani "prizes". Za vnete plesalce bodo skrbeli bratje Kristof.

Torej ker je kraj v bližini za ta naš izlet, lahko pridete na ta prostor in ne bi sme imeti vzroka, da se ne bi vdeležile.

Želim, da je sleherna članica navzoča, naj vam bo društvo toliko pri srcu, da saj pri prireditvah pridemo vse skupaj. V hladni senci košatih dreves se boste lahko sukale na plesišču, pri omizju boste lahko "marjalsale" in tudi lahko zapele v krošku omizja.

Ta dan se lahko izognete mestnega trušča, kot tudi mestnega prahu, in poletite ven v prostoro naravo. Na svežem zraku vam bo vsem dobro in v ponedeljek boste z lahkoto pridne perice.

Tudi na ostalo občinstvo apeliramo, da nas posetite ta dan, posebno še naša bratska društva, da pridete in nam pomagate k boljšemu uspehu, kar bomo znale tudi me cenit v obratnem slučaju.

Žal nam je, da ne morejo biti v naši sredi za ta dan tudi sestra Malči Terbižan kot tudi sestra Pičman, katere se obe nahajate na bolniški postelji. Prva je celo v bolnišnici. Na tem mestu jim želimo hitro okrevanje in njihovo ponovno aktivnost pri našem društvu.

Torej ne ozirajte se nato, kaj vas bi imelo zadržati, idite preko vsega tega in pridite v nedeljo 11. avgusta na ta izlet v zeleni gozdič h Gorišku.

Na veselo svidenje,

Tajnica.

Iz stare domovine

Požari

Josipu Korenu v Žikarcih je pogorelo gospodarsko poslopje, z vsem orodjem in zalogami. Škode je 15,000 Din. Pomanjkanje vode je preprečilo gašenje. — V Grabonošu je pogorelo gospodarsko in stanovanjsko poslopje, last posestnika Josipa Kleinoška. Škode je 20,000 dinarjev, zavarovan pa je bil za 700 Din. Požar je nastal po nesrečnem slučaju. — V Spodnji Novi vasi pri Slov. Bistrici je zgorela hiša posestnika Jurica. Na kakšen način je ogenj nastal, se dotedaj ni moglo ugotoviti.

Vlomilci nadlegujejo Ljubljano

Ze prejšnji mesec se je priteplo v Ljubljano vse polno sumljivih tipov, ki so najbrže nameravali izrabiti gnečo številnih množic za časa kongresa. Mnogo jih je policija polcvila, mnogo pa jih je tudi ostalo prostih. Kakor kaže, ti nikakor nočejo iz našega mesta. Zepnih tatvin je še vedno dovolj, toda to tem tatiškim tičem ne zadostuje. Na živilskem trgu se mnóže žepne tatvine, množe se razne tatvine po stanovanjih, število raznih napol prosilcev, napol izsiljevalcev po stanovanjih je kar stalno enako veliko.

Drug pojav, ki je posledica navala kriminalnih tipov v Ljubljano, so številni vlomi. Policijska kronika poroča zadnje čase kar o vlohah v zasebna stanovanja. Še več pa je poskušanih vlovov.

Zdi se, da se vlomilci najbolj koncentrirajo okoli Tabora. Dramatičen poskus vloma je bil v stanovanje znane veletrgovske s sadjem gospe Steletove. Dva vlomilca sta preplezala ograjo in nato poskušalo splezati skozi okno v visokopritlično stanovanje. Slučajno se je domača hčerka zbudila. Ko je opazila temno senco na oknu, je zakričala na vse grlo. Vlomilca pa sta se spustila z okna in poskušala pobegniti. Vojaška straža v bližini, ki je slišala dekletov krik, je ukazala obema možkoma: "Stoj, sicer streljam!" Vlomilca pa sta se potuhnili in izginila v senci. Vojski bi nemara res streljati, vendar pa so se bali, da ne bi zadeli kakšne nedolžne osebe. Vlomilci so poskušali okoli Tabora vlomiti med drugim tudi v stanovanje veletrgovca Spreitzerja, v stanovanje pokojnega pesnika Funtka in še v druga stanovanja.

Za mestni muzej

je daroval g. Anton Danilo dve sliki svojedobnega "Maliga gledališča," ki je delovalo pod vodstvom gospoda Danila.

Obsojen zaradi poskušnega vloma na 1 leto

Zaradi poskušnega vloma, ko je Poldr Debeljak 3. junija letos vdrl v hišo posestnika Frana Jugoviča na Zabnici pri Kranju ter tam vse razmetal in žeto travo na glavi. Ko je na prebrskal, a je bil zasačen, je bil obsojen na 1 leto robije. Debeljak je sodbe sprejel.

Zaradi volunštva oproščen

-rgovski potnik Oton Low, Dunajčan, je bil obtožen zaradi volunštva. Mahi senat ga je po daljši razpravi zaradi pomanjkanja dokazov oprostil. Kakor navaja obtožnica, je Low kaj rad zbiral fotografije raznih vojaških objektov v Ljubljani, okoličin in na naši severni meji. Državni tožilec je prijavitel revizijo.

Umrli so v Ljubljani

v času od 30. junija do 7. julija 1935: Grčar Anton, 48 let, pe-

kovski mojster, Lončarska steza 6; Seme Franja, roj. Lenardič, 42 let, žena crož. nared., Grajska planota 1; Zupan Josip, 73 let, čevlj. mojster in mešč., Novi trg 1; Fabian Ana, roj. Carli, 60 let, vdova trgovca in posestnika, Študentovska ulica 3; Arnšek Franc, 73 let, zasebnik, Tržaška c. 27; Krašna Barbara, roj. Drobnič, 67 let, vdova zidarja, Vidovdanska 9. — Umrli v bolnici: Gorjanc Franc, 40 let, sluga, Smartinska c. 22, Ježek Franc, 47 let, hlapec, Janševa 3; Šipek Gizela, 32 let, žena ključavničarja, Laško 90; Klun Matevž, 46 let, hišar in lončar, Prigorica 31; Kozlevčar Marija, roj. Gregorec, 40 let, žena delavca, Streliška ul.; Polanc Antonija, 40 let, poljska dminarica, Žigon 24; Frankar Marija, 2 leti, hči posestnice, Brezje 20.

2000 Ljudi živi le od podpor.

Letošnje poletje opazujemo v Mariboru žalosten pojav, ki ga doslej v taki meri nismo poznali. Vrste brezposelnih, ki oblegajo borzo dela, ki hodijo na mestni socialno politični urad prosit pomoči ter postavajo v parku in mestnih drevoredih, so letos nenavadno številne. Dosedaj smo imeli grozeč pojav brezposelnosti samo pozimi. Poleti so se vrste brezposelnih razširile, ker so po večini vsi dobili delo pri novih zgradbah in raznih javnih delih. Večje število jih je vse leto zaposlevalo tudi mestna pomočna akcija. Šele na jesen, ko so prenehala gradbena dela, so prihajali zopet brezposelni v večjih množicah trkat na vrata socialnih institucij za pomoč.

Letos pa je skoraj narobe. Pozimi je bilo videti manj brezposelnih ljudi v mestu, kakor sedaj sredi poletja. Pozimi jim je dajala dela pomožna akcija, ki je zaposlevala okrog 400 ljudi. Sredstva, s katerimi je letošnja pomožna akcija razpolagala, pa so bila nenavadno pičila in že s pričetkom pomladi je bilo vodstvo prisiljeno odpuščati delavce. Odpusti so naraščali, tudi nekatera zasebna podjetja so znižala kader zaposlenih. Nasprotno pa so letos gradbena podjetja, ki v Mariboru precej zidajo, začela zaposleovati izvenmariborske delavce, predvsem Prekmurce. Podjetniki pravijo, da so ti delavci cenejši in pridnejše delajo, kakor mariborski. Tako se je zgodilo, da imamo sedaj sredi poletja samo v Mariboru pristojnih 500 brezposelnih delavcev, skoraj samih družinskih očetov, od katerih je odvisno še najmanj 1500 ljudi. Vseh teh 2000 živi sedaj samo od tega, kar jim nudi mestna pomožna akcija. Njena sredstva pa greddo naglo h kraju in ne bo mogla več dolgo vzdržati.

Nesrečna smrt pod vozom. V Zgor. St. Jakobskem dolu se je smrtno ponesrečila 69-letna Bračkova dekla Alejzija Ungerl. Nesla je s travnika na žeto travo na glavi. Ko je na kolovozu srečala z drvi naložen voz posestnika Eberharda iz Poličke vasi, se je umaknila na obronek, pri tem pa ji je trava padla z glave na kolovoz. Sklonila se je za njo, izgubila ravnotežje ter padla naravnost pod kolo, ki ji je zdrobilo glavo.

Orožnik utonil pri kopanju.

V Muri se je kopal orožnik Bezbradica Nikola iz St. Ilja. Čeravno je bil izboren plavalec, ga je reka potegnila v globino in odnesla. Kopal se je v bližini cersaške tvornice lepenke. Trupla še kljub iskanju niso našli.

Umrli so v Ljubljani

v času od 30. junija do 7. julija 1935: Grčar Anton, 48 let, pe-

Faraoni rentgenizirani

V Kairi sem videl, kako so v neki rani razvijali več tisoč let staro mumijo. Zdelo se mi je, ko da gledam kako operajo. Več svetilk je zažarelo na truplo. Prišli so rentgenov aparat. Starinoslovci bili v belih haljah — kot zdravniki. Vs se sklonili nad glavo mumije. Zdelo se je, ko da se nam smehlja zarjaveli obraz. Vrsto je ohranjen! Kar posnetek naprmo!" so šepetali gospodje.

Dve in pol ure so gospodje imeli pravka v mumijo. Odstranili so ovoje z prinesli povečevalne leče in kar najskrbneje preiskovali truplo. V vseh legah so ga grafirali. Nato so očistili krsto in položili mumijo nazaj. Prihodnje jutro jo odpeljali v muzej v Kairo. Marsikomu so gospodje že na ta način preiskovali dognali veliko zanimivega. Tako so čili, da so Tutankamona boleli zobje. Mumij je imelo v življenju vnetje v Saj beremo na marsikaki stari listini onov, da je bila njih država — domovina zdravnikov in sicer zobnih zdravnikov — dar — plombirati zobe le niso znali. Bolezni so imeli baje faraoni. Kateri dognali? Mumije so položili do vratokanske, s soljo napolnjene posode. Neki giptski zdravnik, ki je živel 1500 let pred je zapisal, da vse bolezni deli na tri vrste: "Ali je to bolezen, ki jo jaz proučujem, je bolezen, ki se borim zoper njo; ali je taka, ki ni pomoči zanjo." A tista čudna zdravila, ki so jih tedaj uporabljali faraonski zdravniki, moreš kupiti še dandanašnji bazarjih v Kairi. Vse tiste maže in kapljice so tako stare ko mumije.

Večkrat sem v Londonu gledal, kako so preiskovali trupla mumij. Tedaj so imeli v delu faraona iz druge dinastije. Kateri je bil? Imel je zlomljen zatilnik, zlomljeno roko in sploh dvajset poškodb svojih kosti. Neki zdravnik je vse kosti s smolnato topino zlepil in je bilo vse truplo v rednem enega rebra niso mogli najti. Pa so to starejšo mumijo sveta slednjič le tako "rodili," da so jo kot novega človeka postavili v muzej.

Ponarejene mumije doženejo stare sloveci tudi s pomočjo rentgenovih žarkov. Tak učenjak more vse zvedeti o mumiji, da bi le odkril pokrov krste. Neki dognati starost trupla in še to, ali je dognati faraon umrl naravne smrti, ali je umrl bolezen ali so ga usmrtili. — Najodličnejši starinoslovec sveta glede na rentgenizirane mumije je pač R. L. Moddie, paleontolog londonskega muzeja. Ta je na stotine mumij fotografiral in ne da bi mumije preiskrste, je tudi dognal, ali je mumija prava — ali ponarejena. — Če bi faraoni ožje nemara bi z zlatom oploščali to našo derno zdravniško oskrbo njih častilni trupel!

EVHARISTIČNI KONGRES IN MARKSIZEM

Za evharističnega kongresa so se v Ljubljani tudi "stanovska" zborovanja med njimi tudi ona delavskih mož in delavskih fantov. Iz poročil v "Slovencu" vidimo, da je bilo na teh zborovanjih precej vora tudi o marksizmu. O prvem zborovanju poroča "Slovenec" med drugim tudi škof dr. Jeglič je imel delavstvu ganljiv govor, v katerem so zavzele stare metode njegovih socialnih govorov: boj proti marksizmu, ker zanika Boga, Cerkev in žino. Prizor, ki ga naši delavski možje bodo pozabili in ki bo med najlepšimi evharističnega kongresa." Čujte! Tudi delavskih fantih je glavni urednik "Slovenca" dr. Ahčin pobijal marksizem. Nasamo zanimalo, če so se gospodje, zdravniki v stanovih, zanimali toliko za kapitalizem, za borbo proti kapitalizmu, kolikor so se zanimali za marksizem, ki jim je tak trn v oči. Pa kakor je videti, je bil najbrže le marksizem oni strah delaveca — kapitalizem lahko še naprej v miru izkorišča delavce delavko v znaku krščanske ljubezni in čila na onem svetu. Dobro, da se poznamo. —Del. Politika.

(Dalje iz 1. kolone)

hro, katero je pomagal ustvariti, bi odprta pot za povratek Callesa ali kega drugega predstavnika velekapitala pod fašistično diktaturo, katero bi sprejelo kot edino alternativo v očeh kmetov. Toda naj se zgodi karkoli, je gotovo: Mehikanska revolucija je tva.

Konec.

Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza

USTANOVljena 1908 INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS
Telefon: — PULLMAN 9665

UPRAVNI ODBOR:
Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
John Kvaritch, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.
Eduard Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
William Rus, tajnik, 245-47 West 103rd Street, Chicago, Ill.
Mirko Kuehl, blagajnik, 245-47 West 103rd St., Chicago, Ill.

NADZORNI ODBOR:
Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.
William Candon, 1088 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.
Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna.

FOROTNI ODBOR:
Anton Zaltz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.
Steve Musnar, 4439 Washington Street, Denver, Colo.
Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis.

GLAVNI ZDRAVNIK:
Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna.

URADNO GLASILO:
"ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Vsa pisma in stvari, tibeče se organizacije, se naj pošilja na naslov tajnika Zveze po ta ime in naslov blagajnika. Priložbe glede poslovanja in druge sporne vsebine pa naj naslavlja na predsednika nadzornega odbora in upravnika uradnega glasila, se naj pošilja naravnost na "ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

Zanimive vesti iz stare domovine

Žar na Dravskem polju
Včeraj na Dravskem polju je bil pokvarjenega dimnika zbruhnil požar pri posestniku Stébalu v Stoj-Zgorelo je stanovanjsko hišo do tal, in le vrlim gasilcem in gasilcem iz Mirovinec in Sv. Marka je zahvaliti, da se ogenj ni razširil na sosednja poslopja. Krita je deloma z zavatinjo.

Včerinski nočni napad.
Noči od 7. na 8. julija se igral v Vičancih pri Venedelji slučaj, ki bo najbolj življenje mlade ženske. Okrog polnoči je posestnika v Vičancih, glavni čisti. Nenadoma pa pojavi pred njim neznan človek in ga brez vsake besede večkrat z nožem v trebuh obledel. Mimoidoči so službo takoj telefonirali po reševalce, ki so ga z avtomobilom prepe- v pujsko bolnišnico. Po- je vsled silnega sunka z kom izstopilo črevesje, ki ga več krajih prerezano.

Nezgod.
Včeraj se je ponesrečila 22- letna Greta Nekola, vlagalka v Gredici v Ptuju. Pri- je dobila levo roko v tis- ni stroj, ki ji je kost na- na palcu zdrobil in ji po- zama znekal vse zapest- ki bolnišnici.

Nepopolnjava tatice.
Včeraj senat je obsodil 23-let- nišni frizerko Nežiko z Je- ter je aprila letos ukradla nočno torbico s 512 Din go- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

Plom pri belem duvju.
Včeraj pri belem duvju je ameriški postaji v Stur- olanski urali vdrl v nje- no stanovanje v času, ko ni nikogar doma. Vlomilce- ro je odprl hišna in sta- oblike perila in majhno 2100 dinarjev. Mariborska- je v kmalu prišla vlo- v trenutku, ko je prodajal- deno blago. Ogrizka so- šila v zapore okrožnega- je dobil svojo lastnino na- lino.

ša in kašča, ki sicer stojita prav blizu požarišča, pa sta kriti z opeke, dočim so bila vsa druga poslopja krita s slamo.

Da so vsa ta poslopja pogo- rela do tal, je veliko zakrivil hud veter, ki je raznašal iskre naokoli. Ogenj je zanel strela, ki je udarila v šop slame na svinjakovi strehi, katera je za- žgala takoj nato še streho tesno poleg stoječega hleva in senika. Strela je po udaru preskočila s svinjakove strehe po strehi hleva in senika, na streho kakih 30 korakov oddaljenega kozolca dvojnika in ga vžgala. Vse drugo pa se je vžgalo vsled ve- tra.

Novomeških gasilci, ki so pri- šli po zelo nerodnih in strmih potih končno vendarle na mesto nesreče, niso mogli več pomagati, ker ni bilo niti kaplje vode. Saj je vsled hude suše sko- ro popolnoma izsušeno celo mal potocič, ki teče precej daleč vstran. Tako so bili primorani gledati, kako jim pred očmi o- genj uničuje Rifljevo imetje. Pravčasno je bila rešena vsaj živina. Skoda, ki jo trpi Ri- felj, je ogromna. Ceniyo jo na 80,000 Din. Rifelj pa je bil zavarovan le za borih 14,000 Din.

Obešenec na Rakovniku.

Na poti, ki vodi med Rakov- nikom in Rudnikom po gelov- škem hribovju, so ljudje našli na drevo obešenega človeka, o- blečenega v pošarsko unifor- mo. V obešencu je nekdo spo- znal svojega sosedu, 53-letnega pismoneša Al. Štucina z Galje- vice 122. Poklicana je bila po- licija ter je kmalu nato prišla na kraj dogodka policijska ko- misija zdravnika dr. Lužarja in dežurnega uradnika g. Danila. Policijski zdravnik je ugotovil, da je Štucin izvršil samomor v popolni duševni zmedenosti, kar dokazuje tudi zelo zmedeno po- slovilo pismo, ki so ga našli pri njem in iz katerega ni mo- goče razbrati vzroka samomo- ra.

Nesreča pri delu

Na Dobrovi pri Zrečah se je zgodila huda nesreča, ki pa le po golem naključju ni zahtevala življenja. Pri Kropcejevih so spravljali na svišli seno. Tudi Janez Oprešnik, ki je gospodar na posestvu, je pomagal pri de- lu. Ko je ravno vrgel velik kup sena na svišli, sta se mu pod nogami razmaknili nepri- bitni deski. Janez bi bil lahko obvisel še na laktih, pa sta se mu deski ob hudem sunku s te- lesom navzdol še vlomili in je padel še čez en pod v kolarnico. Sreča v nesreči je ta, da se je pri tem padeu na spodnji pod nekoliko obrnil in je tako pri- letel na hrbet. Seveda je takoj obledel in je bil pol ure neza- vesten. Poklicani zdravnik dr. Pokorn iz Slov. Konjic je ugo- tovil požena pljuča in nevar- nost pretresa možganov. Odr- dil je takojšnji prevoz v bolni- co.

SKUPNI PIKNIK S. N. DOMA in Kluba društev SND

v nedeljo, dne 11. avgusta, 1935 na Pintarjevi farmi. Oddana bo električna ledenica, vredna \$200.00

Zahvala

V prav prijetno dolžnost si štejem prav prisrčno se zahva- liti vsem mojim številnim prijateljem in prijateljicam, ki so me na tako prija- zen način izvabili v veselo druž- bo za moj rojstni dan, dne 15. junija, ter napravili tako nepri- čakovano in veselo presenečenje. Seveda, moja prva zahvala gre mojim hčerkam in sinovom kakor tudi Mrs. Mildred Lapuh, Mrs. Mary Gregoire in Mrs. Frances Gorjanc, ki so se toliko trudile in napravile tako prese- nečenje.

Mrs. Cinkole ne bom tudi po- zabila kako me je znala speljati, ko pride k meni in mi pravi, da gremo k Mrs. Plevnik, da bi ra- da nekaj zmenoj govorila. Jaz pa, kakor zmeraj, grem rada k mojim prijateljem, sem bila ta- koj pripravljena Ko pa pridem k Mrs. Plevnik, me pa čaka ta- ko presenečenje in od vseh stra-

ni "Surprise", da nisem vedela kaj vse to pomeni, da so me sol- ze zalile.

Iskrena zahvala vsem prispe- vateljem in udeležencem moje- ga presenečenja, katerih imena so: Mr. in Mrs. L. Starman, Mr. in Mrs. Kokolj, Mr. in Mrs. F. Gorjanc, Mr. in Mrs. J. Plevnik, Mr. in Mrs. A. Gerl, Mr. in Mrs. F. Mocilnikar, Mr. in Mrs. Cigoj, Mr. in Mrs. E. Vodnik, Mr. in Mrs. A. Ogrin, Mr. in Mrs. M. Poklar, Mr. in Mrs. L. Zdešar, Mr. in Mrs. Sivec, Mrs. Cinkole, Mr. in Mrs. John Lapuh, Mr. in Mrs. Jager, Mr. in Mrs. Straus, Mr. in Mrs. Tich, Mr. in Mrs. A. Svetek, Mr. in Mrs. Tony La- puh, Mr. Frank Lapuh, Mrs. Cr- nelich, Mr. in Mrs. G. Julajlia, Mr. in Mrs. Kovačič, Mr. in Mrs. F. Zagar, Mr. in Mrs. M. Gerl, Mr. in Mrs. E. Koller, Mr. in Mrs. Tony Ogrin, Mr. in Mrs. Sodnikar, Mr. in Mrs. R. Gre- goire, Mr. in Mrs. Koller, Mr. in Mrs. John Jacob, Miss Jennie

Močilnikar, Mr. in Mrs. Stupica, Mr. in Mrs. T. Golič, Mr. Happy, Mrs. M. Hague, Mr. in Mrs. Kap- pler, Mr. in Mrs. J. Skufca, Mr. Tom Germek, Mr. in Mrs. John Fabec, Mrs. Brašćak, Mr. in Mrs. Kosten, Mr. Joe Sušnik, Mr. in Mrs. Globokar, Mr. in Mrs. G. Gregoire, Mr. L. Seme, Mr. in Mrs. Tom Belanger, Mr. A. Gregoire, Mr. in Mrs. G. Du- pont, Mr. in Mrs. Lepšina, Mr. in Mrs. John Ivančič, Jr., Mr. in Mrs. John Ivančič, st., Mr. in Mrs. Fred Jazbec, Mr. in Mrs. Joe Strukel, Jennie Zigmund, Pavline Cerne, Mr. Max Habinc, Mr. in Mrs. A. Plut, Mrs. Trampush, Mr. in Mrs. J. Zalar, Mr. in Mrs. F. Jelerčič, Dr. in Mrs. Skur, Mr. in Mrs. Godec, Mrs. Mary Sustaršič, Mr. in Mrs. Kadunc, Miss Mary Cernelič, Mary Koller, Mrs. Mary Cernelič.

Hvala lepa Mr. in Mrs. Plev- nik za prostor, kjer so mi na- pravili presenečenje. Moje dari-

lo mi bo ostalo kot prijeten spomin na vse one, ki so mi na ta ali drugi način voščili srečen in zadovoljni rojstni dan.

Se enkrat vam vsem, prisrčna hvala, ob priliki vam tudi jaz povrnem.

Mrs.
Tončka Lapuh, sedaj Svetek,
786 E. 200 St.

Oglašajte v — "Enakopravnosti"

This delicious cheese food is DIGESTIBLE AS MILK ITSELF!



Hidden in Velveeta's richly mild Cheddar Cheese flavor are health-protective elements of many foods. It's wonderful for children. Serve Kraft Velveeta—in sandwiches, in cooked dishes... often!

COULD NOT DO HER HOUSEWORK



WHEN everything you attempt is a burden — when you are nervous and irritable — at your wit's end — try this medicine. It may be just what you need for extra energy. Mrs. Charles L. Cadmus of Trenton, New Jersey, says, "After doing just a little work I had to lie down. My mother-in-law recom- mended the Vegetable Compound. I can see a wonderful change now."

Trix Lydia E. Pinkham's VEGETABLE COMPOUND

KC BAKING POWDER

Manufactured by Baking Powder Specialists who make nothing but Baking Powder, under Supervision of Expert Chemists of National Reputation

ALWAYS UNIFORM DEPENDABLE
FULL PACK NO SLACK FILLING
Some Price Today As 44 Years Ago
25 ounces for 25¢

MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN USED BY OUR GOVERNMENT

OLD PEOPLE find way to keep breath wholesome

Halitosis (bad breath) quickly yields to Listerine, safe antiseptic and deodorant

Either because of stomach disturbance, food fermentation, or the wearing of false teeth, old people frequently have halitosis (bad breath). No wonder others consider them a nuisance.

But now Science has found that the regular use of Listerine will often overcome offensive mouth odors due to the fermentation of tiny bits of food on mouth, teeth, or dental plate surfaces.

This safe antiseptic and quick deodorant works quickly. It cleanses mouth, teeth, and gum surfaces. Halts fermentation and putrefaction, a major cause of odors, and then contact the odors themselves.

Try using Listerine every two or three days. See how much more wholesome it leaves your mouth. How it sweetens your breath. Lambert Pharmaceutical Co., St. Louis, Mo.

Don't offend others - Check halitosis with LISTERINE

French Line NEW YORK DO VSE EVROPE (PREKO HAVRE)

NORMANDIE	21. avgusta	4. septembra
ILE DE FRANCE	31. avgusta	21. septembra
CHAMPLAIN	5. septembra	26. septembra
LAFAYETTE	14. septembra	5. oktobra

ZA NADALJNA POJASNILA IN VOZNE LISTKE SE OBRNITE NA
A. KOLLANDER & CO.
6419 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, OHIO

Vsem Slovencem,
ki citajo angleško, kakor tudi staršem, ki želijo dati svojim odraslim sinovim in hčeram v roke dobro knjigo, priporočamo
krasno novo povest

Grandsons (VNUKI)
KATERO JE SPISAL
Louis Adamic
Avtor 'The Native's Return,' 'Laughing in the Jungle' in 'Dynamite'

To je povest treh vnukov slovenskega izseljenca v Ameriki.

Cena lepo vezani knjigi obsegajoči 371 strani, je \$2.50.

NAROČILA SPREJEMA
ENAKOPRAVNOST
6231 ST. CLAIR AVE. — — — — CLEVELAND, OHIO



Kobilice

Zgodovinska slika iz leta 1672.

Spisal Ksaver Meško

Ozrl se je v višino, z očmi osteklenelimi od groze. Glej, vse ozračje polno letelih, strašnih jezdecov, da ni mogoče videti solnca nad njimi, in da se mračni pod njimi kakor ob najhujši nevihti. Ozrl se je po polju naokoli: Nikjer nikogar! Sam na cesti, kakor daleč sega oko, sam pod nečloveško, divjo armado, ki je pričela že prve svoje naskoke . . .

"Bog mojih očetov, usmili se me! Reši me!"

Krčevito, z vso močjo mu je pograbila roka za bič. Udaril je po konju, da se je vzpel, a se je takoj pognal s podvojeno divjostjo in naglico po cesti. Čutil je pač tudi sam, da se razprostirajo smrtne sence nadenjen in nad vso krajino. Edino v divjem begu je morda še rešitev.

Izak je klatil kakor blazen zdaj po konju, zdaj po zraku, okoli sebe, nad seboj, za seboj. A malo so pomagali ti srditi udarci. Živa toča je padala gosteje in gosteje. Na noge so mu padale kobilice, po rokah so mu gomazele, sčetežale so ga po vratu, grizle ga že v obraz. Nad njim pa je sikalo in šumelo, kakor bi sikala skozi zrak neskončna množica puščic, in bi se v naglem poletu rahlo drgnila puščica ob puščico.

"Strašno!" — je vpil Izak in je stresal z glavo, da bi se obrnil mrčesa. — "Reši me, Bog mojih očetov in moj Bog! — Na pomoč! Pomagajte!"

Z vso močjo je udaril po konju, hropeč, klecajoč že v koljenih od obupnega bega, je planil v stran, voz je zaškripal, se prevrnil, daleč s ceste na njivo je odletel žid.

Napol je še videl, kako voz visoko poskakuje za zdvižanim konjem in ga tako še bolj plaši, kako buta ob trdo cesto, se odbija, se kotlaji zdaj na levo, zdaj na desno — zdaj, glej, divja konj sam dalje, le oje in branoljav glav ga bijeta v zadnje noge in ga godita še huje . . .

Ze ni videl ničesar več — lice in oči so mu povsem zakrile kobilice. Trgal jih je z obraza, trl in mečkal jih z drhtečimi rokami, otepal je kakor blazen z nogami, da se jih obrani, valjal se je, kakor bi gorel, sem in tja po zemlji, ne, ne po zemlji, po napol trdi, napol mehki postelji, ki se je vdajala pod njim, a se ga je tudi bolj in bolj ovijala.

Tulil je v strašni grozi kakor ranjen vol in kričal, dasi mu je mrčes silil tudi v usta, da ga je ob vsaki besedi grizel, in mu je gnusno prasketalo med zobmi: "Na pomoč! Pomagajte! Ah — umiram!"

Od nikoder odgovora! Od nikoder tolažilne besede, ne enega glasu, ki bi užgal v obupanem, s smrtjo se borečem srcu iskrico upanja.

Le čudno je šumelo ob njem, nad njim. In še vedno težje je legalo nanj, vedno strašneje . . .

"Ali tako maščuješ vdove in sirote, o strašni Bog mojih očetov?"

Le srce mu je vpilo, usta so mu samo še hropela. Vse moči so se mu že utrudile, onemogle. Ni se mogel več braniti. Le zdaj zdaj se je še privzdignila gomazeca, sem in tja se prerivajoča mrtvaška odeja na njem. Za hip se je vzbočila, zatrepetala, se sesula malo na stran — a spet se je onemoglo zrušilo telo, ki se je poskušalo še enkrat izviti iz strašnega groba.

Mrčes se mu je že zajedel v lica, v vrat, v ušesa, v roke, grizel mu je obleko s telesa. Šu-

melo mu je v ušesih, kakor bi tekla mimo silna reka. Zdelo se mu je, da se potaplja v valovih, da pada globlje in globlje. Voda ga duši, izgublja zavest . . .

"Rahela! . . . Moji cekini . . . Rahela . . ."

Rahelo, strmečo s pekočimi očmi skozi okno dol na temne, čudne oblake, ki so se vlekli na daleč in na široko črez polje, so padali in se spet dvigali, je nenadoma pretresla silna groza. Črne, v vročici goreče oči so ji izstopile in so se zajedle v neznanu prikazen, tako strašno slično prikazni varljivih sanj. Hipoma se ji je zazdelo, da sliši iz daljave bolesten, proseč in obupen klic.

Tedaj se je zrušila na kolena kakor k molitvi. Zakrila si je oči z rokami in je kričnila: "Zdaj je dopolnjeno . . ."

IV.

Še tisto popoldne, proti večeru, so zazvonili zvonovi v Ptuj in po vsem Ptujem polju.

Tedaj se je dvignilo staro in mlado, moški in ženske, in vsi so šli v boj proti vojski, ki ni bila mnogo manj nevarna od turških roparskih trum.

Pač je bilo ljudstvo v prvih hiph prestrašeno nad strašno množico mrčesa — odraslemu možu do kolena ga je bilo. Pač je bilo v prvih hiph zmedeno in ni vedelo, kaj naj stori, kako se naj postavi groznemu napadu in bran. A grozeča nevarnost ga je kmalu zdramila iz negotovosti in brezglavnosti in mu je vrnila prevdarnost in moč.

Žene so kuhale v loncih in kotlih krop, nosile ga z otroci iz kuhinj in ga polivale na mrčes, ki se je spuštil proti večeru na polje k počitku. Možeje so nosili in vozili iz vasi slamo, listje, sirova drva in smrečje. Okrog in okrog vasi so kmalu goreli s krmeljavnimi plameni kresovi. Gost, dušec dim se je valil čez polje.

Drugi dan proti poldnevu so našli kmetje na svojem uničujočem in morečem pohodu po polju v bližini velike ceste razbit voz, nedaleč proč popolnoma oglodano človeško okostje, dalje gori na polju bel konjski skelet.

Po vozu so spoznali, da je ponesrečenec — žid Izak Rosenzweig iz Ptuja . . .

DR. L. A. STARCE
Pregled oči
Ure: 10-12, 2-4, 7-8
6411 St. Clair Ave.

JOS. PINTAR
389 E. 160 St.
Slovenski barvar
Cene zmerne — postrežba točna
KENmore 2237 M.

Habsburžani na pragu?

BEOGRAD, Narodni poslanec dr. Dragutin Jankovič in tovariši so vložili na ministrskega predsednika in zunanjega ministra naslednjo interpelacijo:

Abolicija takozvanih habsburških zakonov, ki so se nanašali na prepoved bivanja in na zaplembo imovine Habsburžanov v Avstriji, je ustvarila v vsej Evropi in v naši državi pričanje, da je to samo predetapa za še mnogo težje in usodnejše kršitve političnega reda, ustvarjenega v srednji Evropi s mirovnimi pogodbami. Vznemirjenost, ki je zaradi tega nastala v tujem in domačem tisku, odkrito kaže na riziko, ki ga vsebuje ta akt avstrijske vlade glede na interese in pravice sosednjih držav Avstrije, to je Jugoslavije in ostalih držav Male antante. Ker je ta korak avstrijske vlade izzval vznemirjenost v naši državi, ter tvori po pisarnju tujega tiska samo uvod v mnogo dalekosežnejše spremembe, ki lahko postanejo usodne za mir v Evropi, vlagamo, ne da bi se hoteli kakorkoli vmešavati v notranje zadeve sosedne države, naslednjo interpelacijo:

1. Ali smatrate, da so z znanimi odredbami avstrijske vlade glede ukinitve premoženjske konfiskacije in bivanja Habsburžanov v Avstriji kršene kakršne pravice ali upravičeni interese naše države, zajamčeni po mirovnih pogodbah in obveznostih Avstrije?

2. Ali je upravičena vznemirjenost, ki je nastala zaradi tega zakona, za katerega bi želeli vedeti, ali implicitno ne prinaša v sebi dovoljenja za povratek in bivanje v Avstriji Otona Habsburškega in ali je avstrijska vlada voljna dati garancije, ki bi pomirile javnost in nas zavarovale pred vsakim morebitnim presenečenjem?

Hiša se proda ali zamenja

Lepa hiša za dve družini po štiri sobe, vse udobnosti, se proda ali zamenja po dogovoru za majhno 4 ali 5 sobno hišico, katera naj bi bila med St. Clair in Superior Ave., blizu S. N. D., ali pa v Collinwoodu. Večja družina lahko rabi celo hišo, ter je tudi zelo priročna za človeka, ki dela v White Motor Co. Naslov se dobi v uradu Enakopravnosti.

Zavarovalnino
proti
OGNJU, TATVINI, AV-
TOMOBILSKIM NESRE-
ČAM itd.
preskrbi

Janko N. Rogelj
6401 Superior Ave.
Pokličite:
ENDicott 0718
HEnderson 1218

AKO IZVESTE NOVIČO,

ki se vam zdi zanimiva, jo sporočite nam, ker bo gotovo tudi druge zanimala. Oglasite se v uradu, pišite ali pokličite telefonično

HEnderson 5811
Lahko sporočite tudi našim zastopnikom:

V St. Clair okrožju:

John Renko, 1016 E. 76 St.
Za Collinwood, Nottingham, Noble:
John Steblaj, 390 E. 162 St.
Za Newburg in West Side:
John Peterka, 1121 E. 68 St.

Tutankamon

Umetnost pred 3500 leti.

Mumijo kralja Tutankamona so pustili v Dolini Kraljev in jo še enkrat zazidali. Zaklade, ki so se ohranili 24 stoletij, so pa skrbno odpeljali v narodni muzej v Kairi. Tu jih moreš videti in občudovati. Sprevidel boš, da je v teh dragocenostih popolnoma nova umetnost, ki je pač ni moči primerjati z ničemer, kar imamo zdaj. — V grob so dali mrtvem osemnajstletnemu faraonu Tutankamonu razne miže, zlate miže, velike postelje z živalskimi nogami; zlato, z emajlom okrašeno uprego. Zlasti nekaj stolov je polno tako dovršenih okraskov, kakršnih zdaj nismo vajeni. Vse je čim najlepše izdelano in kar najbolj okusno. Občudovati moraš leseno skrinjico, pahljačo z nojevimi peresi in s slonokoščenim ročajem; v vrčih so bile pijače za kralja, v brušenih steklenicah opojne dišave. Vidiš pasove, glavnike — le kakih listin ni nikjer. — Sedem let so potrebovali, da so izpraznili grobnico. Moderno kemijo so morali poklicati na pomoč, laboratorij so pripravili, da so mogli vse predmete znanstveno preiskati. Oblek niso mogli več rešiti, le tunik je še nekaj v cunjah in par skudalov je še dobrih. Na podplatih teh sandal je slika premagane naroda, kar pomeni, da je kralj resnično poteptal premagane. Šopki rož so seveda obledeli in listi so se sesuli v prah. Le ena vejica je ostala: 25 cm je dolga in je še sveže zelena. — Ko greš iz te dvorane, ti je čudno pri srcu. Zavedaš se, da je naša, tako hvaljena umetnost le kot majhen drobec spričo egip-

Slovensko katoliško podp. dr. PRESVETEGA SRCA JEZU-SOVEGA

Uradniki gori omenjenega društva za leto 1935 so sledeči: Predsednik John Levstek, 646 E. 115 St., podpredsednik Anton Hlapše, tajnik Leo Novak, 7610 Lockyear Ave., blagajnik Andrej Tekave, 1023 E. 72 Place zapisnikar Anton Zajc, vratar Matevž Debevč, nadzorni odbor: John Martinčič, John Pekolj in Joe Uršič, zastopnika za Klub društev S. N. Doma Anton Zajc in Andrej Tekave.

Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu v Slov. Nar. Domu, na St. Clair Ave., ob 1. uri popoldne v novem posloppju v dvorani št. 1.

Štiri lepe sobe

se odda v najem za mirno, majhno družino. Vprašajte na 6410 St. Clair Ave.

Zgubil se je

pretekli petek, v bližini E. 60 St. in Bonna Ave., majhen pes, temno sive barve s par belimi lisami v prego. Odzove se ime "Shorty". Kdor ga vrne, dobi lepo nagrado, 1223 E. 61 St.

LASTNIKI HRANILNIH KNJIG!

Ali naj prodam moje hranilno knjigo?
Sledili smo pazno celemu razvoju, torej dovolite, da vam podamo dejstva, da boste sami presodili ugodnosti, ki se jih vam nudi. Posvetujte se z nami privatno brez vsakih obligacij. Dali vam bomo ugodnost naše izkušnje in vam svetovali v vašo prid.

"Ničesar nimamo naprodaj."
J. C. MERTZ, INC.
9. nadstropje Marshall Bldg. — Public Square. MAIn 6480

FRANK ZAKRAJŠEK
Slovenski pogrebnik
1105 NORWOOD RD. ENdicott 4735



Stara domovina kliče!

Obiščite deželo svojega rojstva!

7 DNI DO
JUGOSLAVIJE

Bremeren - Europa

Ekspresni vlak ob parniku v Bremerhaven zajamči pripravno potovanje do Ljubljane.

Alli potuje z znanimi ekspresnimi parniki
DEUTSCHLAND HAMBURG NEWYORK ALBERT BALLIN

Izborne železniške zveze od Cherbounga ali Hamburga
Za pojasnila vprašajte lokalnega agenta ali
HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD
1119 Euclid Ave. Cleveland, Ohio

tovske pred 3500 leti! Tedaj so bili ljudje tako umetniško izvežebani in vajeni lepe okolice, da so celo navadni delavci imeli predmete, kakršnih si danes noben bogataš ne more privoščiti. Kolo časa se vrtil . . .

Najdragocenejša bisera sveta

Na londonski ruski umetniški razstavi sta se sešla dva najdragocenejša bisera sveta. En biser se imenuje Pelegrina in je last kneza Jusupova. Drugi je last abercornoške vojvodinje, ki je poslala svoj biser na to razstavo, da ga primerja z Jusupovim biserom. O tem biseru pravijo, da je del onega bisera, ki ga je Kleopatra razstopila v strupeni pijači, ki jo je dala rimskemu vojskovodju

Slovensko katoliško podp. dr. PRESVETEGA SRCA JEZU-SOVEGA

Uradniki gori omenjenega društva za leto 1935 so sledeči: Predsednik John Levstek, 646 E. 115 St., podpredsednik Anton Hlapše, tajnik Leo Novak, 7610 Lockyear Ave., blagajnik Andrej Tekave, 1023 E. 72 Place zapisnikar Anton Zajc, vratar Matevž Debevč, nadzorni odbor: John Martinčič, John Pekolj in Joe Uršič, zastopnika za Klub društev S. N. Doma Anton Zajc in Andrej Tekave.

Društvo zboruje vsako drugo nedeljo v mesecu v Slov. Nar. Domu, na St. Clair Ave., ob 1. uri popoldne v novem posloppju v dvorani št. 1.

POZOR

Meso, katero mi vam nudimo, je vse prve vrste in najbolj sveže, boljšega mesa se ne more kupiti. Pridite in se prepričajte. Mi imamo dve najbolj moderni mesenici z najboljšo pripravo in postrežbo in sicer

ZA PETEK IN SOBOTO

imamo sveže riževe in
krvave klobase 5c
Domače suhe krače 15c
Pot Roast 15c
Sveže obisti in vampe 12½c
Round in Sirloin Steak 19c
Čista mast 16½c
Najboljše suhe klobase 29c
Najboljše suhe salame 35c
Puste Cottage šunke, domače 35c
Solatno olje, galona \$1.09

KRIZMAN'S CASH MARKETS

6422 ST. CLAIR AVE.
Nasproti Slov. Nar. Doma
1132 E. 71 ST.
Poleg Fisher's

Marku Antoniju. Kasneje je koč last Filipa II. iz Španije nato ga je dobil Jožef I. iz Avstrije, ki ga je podaril infantriji Mariji Tereziji. Nekega dne pa se je biser pojavil v Rusiji, kjer ga je dobila neka kneginja Jusupovih. Biser abercornoške vojvodinje, ki ima bisera in so dognali, da tudi ime Pelegrina, pa je bil ne- precejljive vrednosti.

Chicago Furniture Mart vzorci

Prihranite si 25 do 50%

Vloge na posojilnicah

CUSTODIAN, INTERNATIONAL, CITY, NORTH AMERICAN DEPT.

se sprejme v plačilo za nakupe tekem naše velike

RAZPRODAJE POHIŠTVA V AVGUSTU

Vi boste dobili več za vaše vloge in plačali boste manj za pohištvo, pruge, peči, radio aparate, električne pralne stroje, likalnike in ne čistilce.

TUDI 50 ELEKTRIČNIH LEDENIC

FLOOR SAMPLES
je bilo znižanih v ceni za hitro prodajo.

PRINESITE VASE HRANILNE KNJIZICE POSOJILNICAM

THE KRICHMAN & PERUSEK FURNITURE

15428 WATERLOO ROAD
POLEG BEN FRANKLIN 5c and 10c TRGOVINE.
Naša trgovina je odprta vsak večer.

PRIHRANITE DENAR - OHRANITE SAMI SEBE

Električnim roasterjem



Lahak, prijeten način kuhanja je z električnim roasterjem. Pecite, pražite, kuhajte—meso, zelenjavne puddings—s tem, da vtaknete "plug" v katerikoli primeren "outlet."

Skuha cel obed za štiri do šest ljudi, za par centov. Dovolite, da ta moderen pripomoček kuha za vas poletje, dokler ste na zabavi ali na odpočitku.

ELEKTRIČNI ROASTER - PAJ IZ ČEŠENJ

(Rabite konservirane češnje)

3 skodelice precejnih češenj 4 namizne žlice
1 skodelica sladkorja

Denite skupaj vse sestavine in vložite v še nepočeni "shell" in pokrite z vrhno skorjico. V naprej segretem roaster z visokim tokom za 20 minut. Vložite v roaster "trivet" in pecite za eno uro z visokim tokom. (Lepo rumeni)

BREZPLAČNA KNJIZICA

"Cool Kitchen Recipes" z neštetiimi novimi, zanimivi in lahki recepti in priporočili za lažje kuhanje. Nabavite si brezplačno kopijo od The Electrical League.

Za hladno, hitro, čisto, lahko kuhanje, in za vsako poletje posetite demonstracijo električnih roaster na razstavi Electrical League vsak delovni dan, od 9. do 5. Električni roasterji, percolatorji, toasterji in drugi moderni električni pripomočki so demostrirani in razloženi. Vstopnina prosta; ničesar ne prodaj.

THE ELECTRICAL LEAGUE
EXHIBIT OPEN WEEKDAYS 9 TO 5 • ADMISSION FREE • NOTHING FOR SALE
BUILDERS EXCHANGE BUILDING • 18TH FLOOR • PROSPECT NEAR CLEVELAND
ELECTRIC RATES IN CLEVELAND LOWEST IN HISTORY